



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ЧЕТВЕРГ, 24 АПРЕЛЯ 1986 ГОДА

№ 96 (19516)

Цена 3 коп.

ГАЗЕТА ОСНОВАНА
1 ИЮНЯ 1917 ГОДА

Труженики народного хозяйства! С самого начала пятилетки добьемся четкого ритма производства, успешно выполним плановые задания и социалистические обязательства 1986 года!

(Из Призваний ЦК КПСС к 1 Мая 1986 года).

Победили в марте

Исполком областного Совета народных депутатов и президиум облсовпрофа рассмотрели мартовские итоги соревнования животноводческих ферм за успешное проведение зимовки скота, увеличение производства и продажи продуктов животноводства.

Победителями социалистического соревнования признаны коллективы:

СРЕДИ МОЛОДЫХ ФЕРМ

Нелобинский комплекс совхоза «Родина» Томского района (заведующая Т. В. Горбунова);

Центральная ОПХ Нарымской государственной селекционной станции Колпашевского района (заведующий Ф. Г. Готман);

Ягодненская совхоза им. С. М. Кирова Асиновского района (заведующий В. В. Богуславский);

Туендаская колхоза «Первое мая» Первомайского района (заведующий Ю. К. Гребенюк);

Батуринская совхоза «Вперед» Шегарского района (заведующая В. Н. Кромкина);
Вознесенская колхоза «Гигант» Шегарского района (заведующий Н. Е. Цыро);
Гришкинская совхоза «Молчановский» Молчановского района (заведующий Г. С. Филиппчук);

Кафтанчиковская совхоза «Таштамышевский» Томского района (заведующий К. П. Шевченко);

Лукашкинская совхоза «Дружный» Александровского района (заведующая Г. С. Богомолова);

Чуиковская совхоза «Старицкий» Парabelьского

района (заведующий И. С. Вяткин);

Нижнегигантская совхоза «Усть-Бакчарский» Чаинского района (заведующая М. К. Кузьмина);

СРЕДИ ОТКРОУНЫХ
ФЕРМ

Новоколониинская совхоза «Обской» Чаинского района (заведующая М. К. Кузьмина);

Центральная совхоза «Александровский» Александровского района (заведующий В. Н. Наумов);

СРЕДИ ФЕРМ
ПО ВЫРАЩИВАНИЮ
ТЕЛУК И НЕТЕЛЕЙ

Лось-Горская совхоза «Северный» Чаинского района (заведующий П. И. Вяткин);
Царицкая колхоза «Маяк» Первомайского района (заведующая А. Э. Розножикова).

Лучшие на ремонте техники

Исполнительный комитет областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа рассмотрели итоги социалистического соревнования районов, совхозов, колхозов, ремонтно-технических предприятий за успешную подготовку техники к весеннему сезону 1986 года, признали победителями и наградили памятными вымпелами облисполкома и облсовпрофа и денежными премиями:

Томский район (председатель райисполкома Н. Г. Грачев, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства П. Я. Воробьев) — 2.500 рублей;

Асиновский район (председатель горисполкома В. А. Никитенко, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства Е. А. Романенко) — 2.000 рублей;

Колпашевский район (председатель горисполкома Ю. М. Никитенко, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. С. Бондаренко) — 1.500 рублей;

Признали победителями и наградили почетными грамотами облисполкома и облсовпрофа и денежными премиями:

ХОЗЯЙСТВА;
совхоз имени 50-летия СССР Томского района (директор А. К. Винтер, председатель профкома А. М. Тюменцев) — 1.400 рублей;

колхоз «Гигант» Шегарского района (председатель В. И. Лешня, председатель профкома Н. П. Цыро) — 1.000 рублей;

совхоз «Южный» Шегар-

ского района (директор Ю. М. Тутаев, председатель профкома Н. Н. Анискин) — 800 рублей;

«Новиковский» совхоз Асиновского района (директор В. С. Кузнецов, председатель профкома С. Н. Ефремов) — 1.000 рублей;

«Жагетовский» колхоз Колпашевского района (директор Н. В. Жоржевский, председатель профкома А. А. Рыбалов) — 1.400 рублей;

КОЛЛЕКТИВЫ РЕМОУНО-
ТЕХНИЧЕСКИХ
ПРЕДПРИЯТИЙ:

Новиковского ремонтно-технического предприятия Асиновского района (управляющий А. В. Бобков, председатель профкома Н. И. Горбачев) — 400 рублей;

Шегарского ремонтно-технического предприятия Шегарского района (управляющий В. Д. Фелотов, председатель профкома М. А. Холкин) — 400 рублей;

Лоскутовского ремонтно-технического предприятия Томского района (управляющий В. Н. Тюфиллин, председатель профкома Н. Н. Гофман) — 500 рублей.

По документам партийного съезда

В ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ ИЗУЧЕНИЕ МАТЕРИАЛОВ XXVII СЪЕЗДА КПСС В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ.

В университете марксизма-ленинизма обкома КПСС разработан цикл лекций и семинарских занятий, на которых рассматриваются актуальные проблемы внешней и внутренней политики партии, социально-экономического развития страны в свете решений XXVII съезда КПСС. Занятия проводят ведущие преподаватели томских вузов.

На одном из недавних занятий слушатели университета марксизма-ленинизма встретились с делегатом XXVII съезда КПСС, первым секретарем горкома партии В. М. Кетовым. В своем выступлении он остановился на конкретных задачах по ускорению развития страны, отраженных в важнейших документах партийного съезда, ответил на многочисленные вопросы аудитории.

В. ЗЕЛЕНЦОВА.

Испытание Чкаловским

В нарымской тайге начало давать промышленную нефть еще одно месторождение.



НЕФТЬ ЧКАЛОВСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ - РОДИНЕ

Хронология стройки коротка. Именно краткостью она и убеждает: мы можем много, порою даже больше, чем сами об этом знаем.

В дни работы партийного съезда было принято решение: ввести Чкаловское нынешней весной. 13 марта в Стржевском горкоме КПСС прошло последнее совещание, расставившие силы для решающего наступления. 1 апреля был сварен первый стержень нефтепровода. 5 апреля начались земляные работы, расчистка трассы, прокладка ЛЭП. 8 апреля «Томскгазстрой» приступил к монтажу дожимной насосной.

Говорит начальник стройки, главный инженер треста «Томскгазстрой» Анатолий Кузьмич СТЕПАНОВ:

— Так производительность мы еще не работали никогда. Но не надо приукрашивать картину: трудности были, и трудностей — много. Другое дело: как мы с ними справились. И если переключать всех, кто отдавал стройке свою энергию, как говорится, от всей души, то места в газете не хватит...

Обратите внимание: с 13 марта по 5 апреля — двенадцать три дня. С 5 по

из ПАСПОРТА ЧКАЛОВСКОГО МЕСТОРОЖДЕНИЯ: открыто в 1976 году; расположено между первым и вторым промысловыми районами Томской области; первая разведочная скважина дала фонтан с дебитом 95 тонн в сутки; геологические запасы нефти минимум — 400 тонн в сутки. Введено в промышленную эксплуатацию 21 апреля 1986 года.

ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХАРАКТЕРИСТИКА: ударный объект. Освоение Чкаловского предусмотрено социалистическими обязательствами области. Направленный труд коллективов «Томскгазстрой», «Томскнефтестрой», управления повышения нефтеотдачи пласта, УТТ-2, дорожников, авиаторов и других подразделений нефтяного Севера позволил дать чкаловскую нефть минимум на 250 дней раньше первоначально предусмотренного срока.

ЧТО ЭТО ЗНАЧИТ? Умножьте 400 на 250 — получите 100.000. Столько дополнительных тонн нефти даст в этом году объединению «Томскнефть» Чкаловский промысел.

21 апреля — шестнадцать дней. Подготовительные работы длились дольше, чем основные. Негромкая, невидимая со стороны деятельность снабженцев и транспортников стала базой для общего наступления и в конечном счете привела к победе. Простое на этой стройке не было — как не было и межведомственных неурядиц. Главный вывод, который позволяет сделать Чкаловское: у стржевских производственных коллективов и руководящей ими городской парторганизации вырабатывается новый стиль работы — уверенный и расчетливо деловой.

Говорит бригадир

«Томскгазстрой» Анатолий Ильич ДОРОШЕНКО:

— С точки зрения экономической, нас стимулировал хорошо подготовленный персонал, и каждый из нас видел конечную цель, конечный результат. Кроме вознаграждения по итогам подрядной деятельности, бригада (нас 16 человек) получила премию из фонда министра — это три тысячи рублей. Больше спасибо тем, кто обеспечивал бесперебойность нашего труда: инженерам, снабженцам, рабочим орс...

Назовем имена руководителей, чьими стараниями этот объект превратился в главное достижение сезона. Это — А. А. Фридлер и А. К. Степанов, А. А. Бурев, П. П. Михайлов, Н. Н. Хавронич, В. И. Ершов, О. Л.

вой организации труда — это всего лишь, общее выражение конкретных дел, произведенных конкретными людьми. Среди этих людей, руководителей, капитанов производства, есть фигуры разные: и такие, что всегда и во всем пользуются репутацией надежных и обязательных, и такие, чье реноме то и дело подвергается сомнению. Так вот, испытание Чкаловским и те, и другие блистательно выдержали, и то, что даже самые слабые, не уверенные в себе люди смогли работать на общем высоком уровне, — огромное достижение. Налицо прямая активизация человеческого фактора: иному, вечно битому и уже ничем не прощиваемому руководителю, быть может, только одного и не хватает — доверия, чтобы распрямиться, встать во весь рост, объединить вокруг себя людей и повести их в бой. И выиграть схватку — с трудностями рабочего процесса, а заодно и с самим собой вчерашним.

Три новых месторождения ввели томские нефтяники в нынешнем году: сначала — Озерное, затем — Ломовое, и вот — Чкаловское. Областные социалистические обязательства выполнены безукоризненно.

Вот что такое ускорение.

НА СНИМКАХ: моменты праздничного митинга, который состоялся на Чкаловском в день рождения В. И. Ленина; один из победителей соревнования — бригадир Сергей Пахомов. Он — из треста «Томскгазстрой».

Е. ЛИСИЦЫН (фото), В. ЛОЙША, наши спец. корр.



В КЛУБЕ «2.500»

В Парабельском районе создан животноводческий клуб «2.500». Пока в нем 21 человек. Это в основном доярки и скотники Нестеровской фермы совхоза имени Шишкова, коллектив которой в прошлом году получил от коровы по 2.637 килограммов молока. Но есть в клубе представители и совхозов «Нарымский» и «Старицкий».

Разработан устав клуба, прошло его первое заседание, участие в котором приняли первый секретарь Парабельского райкома партии Н. В. Крюков, руководители и специалисты РАПО. Определено, что членами клуба могут быть операторы машинного доения коров, скотники, механизаторы, специалисты и руководители, то есть все те, кто обеспечивает надой на корову не ниже 2.500 килограммов молока в год. На такой рубеж весь район должен выйти к 1990 году. Президентом клуба избрана лучшая доярка совхоза имени Шишкова Л. А. Перемитина.

А. ТРИФОНОВ.

Сельскохозяйственный обзор

Колхозам и совхозам области предстоит еще немало сделать, чтобы встретить весенний сев во всеоружии, провести его в лучшие агротехнические сроки и с высшим качеством.

Государство оказало огромную помощь хозяйствам области в обеспечении семенами для ярового сева, выделив их из своих ресурсов и организовав завоз. Сейчас все это посевной материал в хозяйствах, за исключением некоторых северных районов, куда он будет доставлен водным транспортом. Если в количественном отношении обеспеченность семенами вполне достаточная, то качественная сторона не заслуживает даже удовлетворительной оценки. Из области в семенной фонд зерновых и зернобобовых культур отвечает требованиям посевного стандарта только 17 процентов, а семян I и II классов всего 45 процентов. Более 67 тысяч тонн до сих пор не очищено от сорняков.

Расчеты показывают, что при проведении за оставшееся время дополнительной очистки, межхозяйственно-

го обмена, грамотного формирования семенных партий можно увеличить фонд классных семян как минимум на 10-15 процентов. В этом деле дорога каждая минута. Для улучшения посевных качеств семян также необходимо организовать их воздушную — тепловую обработку, заблаговременно протравить семенные партии, имеющие высокие посевные качества.

В ряде хозяйств сложная обстановка с обеспеченностью семенами картофеля. Это в первую очередь касается Кожениновского и Шегарского районов, в каждом из которых посевные площади картофеля превышают 300 гектаров, а собственных систем земледелия нет. В другом — сегодняшней день практически нет. Решить эту проблему можно только за счет покупки семенного картофеля у населения. Однако эта работа до сих пор не организована.

Колхозы и совхозы получили ныне 58 тысяч тонн минеральных удобрений (в пересчете на действующее вещество). Это немало. В полной потребности удобрения выделены на семеноводческие посевы, мелкороссы, под картофель и овощи, а также под

культуры, возделываемые по интенсивным технологиям. В среднем на каждый гектар пашни приходится по 126 килограммов туков в физическом весе. На уровне прошлого года выделены по фондам азотные и фосфорные удобрения, несколько меньше, правда, получено калийных удобрений, зато больше фосфоритной муки. Имеется также и необходимое количество ядохимикатов и гербицидов. Большинство препаратов уже находится в складах хозяйств и районных объединений «Сельхозхимии». Однако не все еще приспособлено к их эффективному использованию. Из 127 протравочных машин отремонтировано пока 99, из 401 опрыскивателя подготовлен к работе всего 291. Еще не во всех хозяйствах подобраны люди для работы со средствами химизации, рабочие не прошли медицинский осмотр.

В прошедшую зиму отряды плодородия организовано вели заготовку и вывозку органических удобрений. К середине апреля в буртах

на полях насчитывалось свыше 4 миллионов тонн местных удобрений, это на 1.250 тысяч тонн больше, чем было вывезено за соответствующий период прошлого года. Особенно успешно потрудились отряды плодородия Асиновского, Колпашевского, Кривошеинского и Томского районов. Не справились с установленными заданиями многие колхозы Зырянского и Первомайского районов, кожевниковские и молчановские совхозы. Чтобы получить высокую отдачу от этих удобрений, агрономической службе РАПО следует взять под особый контроль их использование, чтобы они использовались там, где это предусмотрено системой земледелия, строго соблюдалась технология заделки их в почву.

Инженеры хозяйств и районных агропромышленных объединений вынуждены уделять больше внимания подготовке тракторного парка, почвообрабатывающих и посевных машин и агрегатов. К середине апреля го-

товность этой техники составила 97-98 процентов. Но в Кожениновском районе еще более 20 процентов плугов не отремонтированы, хотя здешним земледельцам предстоит провести весеннюю пахоту на 20 тысяч гектаров. В совхозах Вакчарского и Парабельского районов все еще не завершены ремонт сеялок и культиваторов, а в Тегулетском районе свыше 60 процентов тракторного парка не готово к работе. На завершение ремонта хозяйствам отводится десятидневный срок. Большим временем весна не располагает.

Слишком затянули работу по определению форм оплаты труда механизаторов во время посевной экономисты РАПО и хозяйств. Пока лишь Колпашевское РАПО представило в облгоспромпред данные о том, сколько коллективов будет работать на бригадном подряде, какова система оплаты труда. Во всех остальных районах с этим делом непозабвенно медлят. Н. ОКРУГИН, агроном.



ДНЕВНУЮ НОРМУ — ЗА ПОЛДНЯ

Головная насосная станция нового канализационного комплекса — важнейший строительный объект областного центра. Сюда будут поступать все стоки города и отсюда по напорным коллекторам направляться на комплекс очистных сооружений «Томскполимира».

В «красную субботу» строители приступили к ответственному этапу сооружения станции — бетонированию разделительной стенки. Накануне бригада А. А. Тодорова приняла решение уложить 44 кубометра бетона, подняв стенку на полтора метра.

А в пятницу вечером на заседании штаба стройки был подписан договор о сорцевировании между участками СУ-1 «Томскспрострой» (они и строят ГНС) и СМУ-15 «Химстрой», занятого на строительстве насосно-канализационной станции. Руководители управлений не намеревались уступить друг другу. Оба заверили, что уже в первый день соревнования — день коммунистического субботника — коллективы перевыполнят обязательства.

К субботнику на головной насосной станции подготовили опалубку и арматуру для разделительной стенки. И вот в половине девятого пришла машина с бетоном. Оба крана медленно подняли по окружности бетонного стакана. Бригадир Тодоров принял первую бабду.

Выполнив к трем часам дня дневную норму, строители приступили к другим работам: разобрали опалубку уже забетонированных колонн, установили новую арматуру. На бригаде А. А. Тодорова — особая ответственность. Ведь, подняв разделительную стенку, вскоре можно будет приступить к сооружению бетонного перекрытия. А там недалеко и до монтажа оборудования. В бригаде об этом знают, и не случайно по итогам марта в их честь на строительной площадке поднял флаг трудовой славы.

В этот трудовой праздник бригада перечислила в счет субботника 240 рублей.

Начиная с этой недели, строители работают в две смены. Первая готовится к бетонированию железобетонных лотков в приемной камере насосной станции, а вторая смена занята на монтаже арматуры и салынок через разделительную стенку. Бетонировать перекрытие можно будет уже в начале мая. В апреле бригада планировала освоить 54 тысячи рублей на сооружении ГНС, но есть у них и твердая уверенность перекрыть это задание.

С. ВОЛОДАРОВ.

Агропром:
вклад и отдача

Дорогая несогласованность

В нашей газете (15 апреля, «Гарантирована ли надежность?») рассказывалось об опыте использования мелиорированных земель в совхозе «Корниловский» Томского района. Сегодня анализируем эту работу в Асиновском, Бакчарском и Зырянском районах.

По количеству мелиорированных угодий асиновские хозяйства на третьем месте в области, после томских и козюковских. За 14 лет коллектив Асиновской ПМК-16 построил и передал им 2.827 гектаров орошаемых и 2.059 гектаров осушенных земель. Еще почти на 14 тысяч гектаров проведены культуртехнические работы.

Начало было действительно обнадеживающим. Чтобы обеспечить фермы сполна кормами и не ездить за ними в засушливые годы за тридевять земель, асиновцы начали строить долготельные орошаемые культурные пастбища. В совхозе «Комсомолец» в 1975 и 1977 года мелиораторы слали 545 гектаров орошаемых лугов. Более миллиона рублей было вложено в них. А отдача? Строительством объектов не окупилось и наполовину. Если вначале системы хоть как-то эксплуатировались, то теперь (бывший директор А. В. Корнев) о них забыли. Это привело к тому, что в 1982 году казенное долговременное орошаемое культурное пастбище снесли с баланса и списали. В прошлом году такая же участь постигла и новокосовское ДЮКП.

Сейчас эти дорогие потери пытаются объяснить всевозможными причинами. Например, несовершенными проектами, низким качеством строительства и т. п. И все-таки главная причина — нежелание и неумение эти системы эксплуатировать. Ни в одном из асиновских хозяйств не было и до сих пор нет постоянных звеньев. Работают на орошаемых объектах, как правило, случайные люди. Исключением является лишь совхоз имени Кирова. Долготельный орошаемый культурный луг, сданный здесь в эксплуатацию четыре года назад, дает свыше 25 центнеров сена с каждого гектара, по 200—300 центнеров зеленой массы. В этом большая заслуга А. Ф. Павлова — ныне глав-

но агронома РАО. Все необходимые работы — внесение удобрений, посев трав, полив — проводятся в хозяйстве в срок и со строгим соблюдением правил агротехники.

Совсем иная картина на орошаемом пастбище в совхозе имени Ленина. Этот объект в 405 гектаров построен вблизи от Большедорожского животноводческого комплекса. Казалось бы, все карты в руки. Но эксплуатация по-настоящему не более трети площади, по бугру, вдоль трассы Томск—Асино. Земли же, расположенные в низине, куда не заглядывают районные и областные специалисты, используются как обычные луга. Но если бы точным, раньше они поливались, высокая была урожайность. Директор совхоза имени Ленина С. М. Мельнику с самого начала не по душе пришла эксплуатация этого объекта. Слов нет, просто найти более десятка человек, да еще в разгар весенних полевых работ, именно в это время нужно проводить первые влагозарядные поливы. Эта работа откладывалась до окончания сева. Нарушение технологии оборачивалось низкой урожайностью трав. Но так ли уж неразрешима проблема? Сумели же создать в совхозах «Корниловский» и «Октябрь», «Дубровский» и других постоянно действующие бригады и звенья, которые добиваются эффективного использования поливных земель.

В настоящее время ПМК-16 (начальник П. П. Лысенко) строит орошаемый

луг в совхозе «Новиковский». Это сложное гидротехническое сооружение с автоматической насосной станцией и большим водохранилищем. В текущем году первая очередь объекта — 221 гектар — будет введена в строй. Поэтому уже сейчас в хозяйстве должны побеспокоиться о подготовке кадров для эксплуатации этой системы. В настоящее время они представлены в совхозе одним единственным молодым специалистом — гидротехником.

Каково было удивление Николая Яковлевича Кулеца, начальника Бакчарской ПМК-9, когда он увидел, что в магистральном канале на Порогитовском торфоместорождении, построенном для совхоза «Сибирь», перед сбросом в реку Галку полужива на трубопроводе задвижка закрыта, и вешние воды грозят канал размыть. С трудом открыв задвижку, Кулеца поехал на другие объекты этого хозяйства — Макаровские Гари и Кузнецовку. И что же: задвижки на водосбросах там были закрыты. Аналогичная картина наблюдалась и на Суховском торфянике совхоза «Прогресс» с той лишь разницей, что вода там всячески успела размывать в двух местах канал. А на объекте Богатыревское в канале осушения выросли такие деревья, что в пору снова корчевать.

Сбили болот, повышена влажность, малое количество естественных лугов — характерно для Бакчарского района. Еще в 30-е годы здесь понимали, что без мелиорации никуда. Делали дренажи из лиственных деревьев. Кое-где и сейчас сохранились подобные уникальные сооружения. И тут же — современные, запущенные до неузнаваемости. В основном выхлещены из строя быстрее объекты осушения: каналы, которые никто не поднимает, быстро заболачиваются, зарастают тальниками и стоят как лесопос-

тысяч рублей. Выполнила работы Зырянская ПМК-4. Сразу возникает вопрос: почему она, а не местный участок Томского межрайонного ремонтно-эксплуатационного объединения мелиорации и водного хозяйства, который специально создан для обслуживания и восстановления объектов? Что вынудило колхоз обратиться к строителям, а не эксплуатационникам? Замечу, что объекты ремонтных работ, выполняемые объединением «Союзтопкмелиорация», с 225,5 тысячи рублей в 1984 году возросли до 330 тысяч в 1985-м.

Наученные горьким опытом прошлых лет, когда межрайонное производственное ремонтно-эксплуатационное объединение не всегда выполняло договорные обязательства, а порой и по прямой обман, хозяйства продолжают не доверять «фирме».

Многие совхозы и ныне не хотят заключать договора с ремонтно-эксплуатационным объединением, создание которого было продиктовано временем. Вот цифры, подтверждающие это. Если в 1980 году выполнение планов по ремонту, техническому обслуживанию составило 74 процента, то начиная с 1983-го дела пошли резко на убыль: от 43 до 54 процентов в 1985 году. И далеко от мысли, что в объединении не принимали мер по преодолению столь катастрофического положения, но сколько можно жалеть перемены? Мало как можно быстрее вернуть бросим сюда организации, чтобы сюда шли за помощью и получали ее сполна.

Ведь было время, когда не только руководители хозяйств, но и непосредственно те, кто эксплуатировал системы, ежегодно собирались на различных семинарах и курсах повышения квалификации, учились и делились опытом. Сейчас в

колхозах и совхозах с нескрываемой обидой говорят о том, что ничего этого нет. Общее дело только выиграет, если эксплуатационники прочно обоснуются на полях со своими специальными машинами для подкиски каналов и обслуживания дренажных систем.

Сейчас, с созданием агропрома, легче решать многие вопросы, возникающие между партнерами.

Вернемся опять к Асиновской ПМК-16. Между мехколхозной, например, и «Сельхозхимией» возникает масса неудобств из-за вносения удобрений. Агрохимики, мотивируя тем, что их технология внесения минеральных и органических удобрений не укладывается с проектной сметой, стараются урвать побольше. Много несогласованности с посевом трав. Ремонтные предприятия со своей стороны отказывают хозяйствам в восстановлении и обслуживании насосных станций, объясняя это тем, что у них нет необходимых запасных частей. Все это, вместе взятое, приводит к тому, что объекты сдаются порой полуфабрикатами. Не случайно в Асиновском районе бытует мнение, что больше бы было пользы, если бы мелиораторы строили только дома!

В двенадцатой пятилетке коллективу объединения «Союзтопкмелиорация» предстоит освоить 156 миллионов рублей — на 22,7 миллиона больше, чем в предыдущую. Из них мелиоративное строительство — 98 миллионов. Средства отпускаются громадными порциями — так требует время — всем работать на советские мелиораторы и хозяйства, и эксплуатационно-ремонтным службам. Ориентироваться прежде всего на конечный результат — производство сельхозпродукции, а не ведомственные интересы. Уж очень дорого обходится для государства несогласованность.

В. ПРОК.

Трезвость — норма жизни

ЗЛО НАЧИНАЕТСЯ С АЛТЕРНАТИВЫ

Серия антиалкогольных публикаций в газете «Красное знамя» и отклики на них показали, что решительные меры по борьбе с пьянством и алкоголизмом, принятые партией и правительством, с воодушевлением поддерживаются населением большинства областей. Однако ряд писем (т.т. Никитина, Уразова, Купцова) показывает, что часть населения восприняла эти меры отрицательно. Очевидно, что трудности в приобретении спиртных изделий нарушили привычный уклад жизни этих людей, в котором образовалась пустота, ранее заполняемая водкой.

Одной из причин того, что многие томики к 17 часам устремляются на угрюмые площадки перед дверями вино-водочных магазинов, является слабая пропаганда, не сумевшая пока вытеснить теорию «культурного питья» из сознания многих людей. И эти люди верят в допустимость того, что установка на трезвый образ жизни полностью и безальтернативно отвергает. Сторонники «культурного питья» допускают: «малые» дозы, «слабые» вина, называю время суток, в которое можно пить (после работы), место, где можно пить (дома, на даче, в гостях), удаляясь от «жизненных» причин (поники). Даже людей начинают делить на категории — этим нельзя пить (детям, беременным женщинам, водителям), а остальным, выходит, можно.

Типичным образчиком пропаганды «культурного питья» является статья учено-винодела З. Кишковского, опубликованная в «Неделе» (1982 год, № 52). Вот ход рассуждений этого автора: «А при чем тут само вино? Скажем, автомобильная авария приводит к росту несчастных случаев. Но ведь при этом никто не предлагает отказаться от автомобилей. Да что говорить, можно ведь даже из чая приготовить напиток, вредный для здоровья. Значит, и чай запретить?».

Думаю, что без статистики самого Кишковского и тех, кто разделяет его взгляды, переубедить невозможно. Без цифровых аргументов спорить бесполезно. Поэтому нужно сказать, какой процент людей из употребляющих спиртные напитки являются алкоголиками, сколько из них «сгорают», получают увечья, погибают в «пьяных» катастрофах и т. п.

сы, пользуясь статистическим сборником «СССР в цифрах» за 1984 год. Рассмотрим таблицу «Рождаемость, смертность и естественный прирост населения». В 1980 г. число умерших на 1.000 человек составило 7,1. В 1984 году — 10,8 человека. Почему же смертность увеличилась? Ведь благосостояние народа неуклонно росло; например, производство мяса за эти годы увеличилось почти в 2 раза. Улучшилось здравоохранение, число врачей увеличилось более чем в 2,5 раза. Ответ на этот вопрос дает таблица «Алкогольные изделия». Количество употребленного алкоголя в 1940 году принято за единицу. 1960 г. — 2,0; 1970 г. — 4,4; 1975 г. — 6,0; 1980 г. — 7,8. С учетом прироста населения употребление алкоголя в 1980 г. по сравнению с 1940 г. увеличилось в 5,8 раза. Остается подсчитать, что дают эти дополнительные 3,7 смерти на тысячу жителей в год в масштабах всей страны. 3,7 * 270.000 = 999.000 человек.

Итак, в нашей стране из-за употребления алкоголя еще недавно погибал почти 1 миллион человек в год. Такие же цифры смертности от алкоголя приведены в статье «Безалкогольный бюджет» («Литературная газета», 15 января 1986 г.). А ведь это всего в 5 раз меньше, чем в среднем погибало за год в Великой Отечественной войне.

Так почему же мы до сих пор терпим рядом с собой существование алкоголя, который наносит огромный вред здоровью нашего народа, экономике страны? Справиться с этим злом можно, лишь в корне изменив общественное мнение. Заверным и постыдным должно быть употребление алкоголя в любых, даже самых малых дозах, в любом месте и в любое время, при любом состоянии здоровья. Для этого каждый сознательный советский человек должен принять для себя сухой закон, своим примером утверждать трезвость.

Бросить пить не ради себя, а ради своего народа — так ставят сейчас вопрос инициаторы трезвеннического движения в нашей стране. Считаю необходимым решительно поддержать призыв М. Емельянух («Красное знамя», 5 апреля) и объявить нашу область безалкогольной.

В. ШЕНДРИК, член общества борьбы за трезвость, Томский филиал СО АН СССР.

НАДЕЖНЫЙ ЧЕЛОВЕК



У Александра Мартышина забот и хлопот хватает. Он — электрик-аккумуляторщик Колпащевского леспромхоза управленца топливной промышленности, обслуживает весь автотранспортный парк предприятия. В леспромхозе техника далеко не новая, изрядно поработавшая в тайге и на таежных дорогах. Потому за электрооборудованием ее нужен, как говорится, глаз да глаз.

— Это надежный человек и хороший специалист, — так говорят о нем лесозаво-

товители. Согласитесь, не всегда хороший специалист бывает и надежным человеком, на которого можно положиться, можно надеяться, что все сделает он вовремя и качественно.

В 1980 году коммунисты Саровской партийной организации приняли Александра в свои ряды. И он оправдал высокое звание. Своим трудом, ответственным отношением к общественным поручениям.

Фото А. Филиппова.



Страничка энциклопедии

В издательстве «Советская энциклопедия» вышла новая книга, на красном переплете которой выделяется серебристый силуэт спутника и заглавие: «Космонавтика».

Свыше 500 страниц новой энциклопедии дают вестерное представление о начале исследований Вселенной, об истории полетов за пределы атмосферы, о том, как развиваются современные исследования космоса. Издание, которое готовили 300 авторов, среди которых 14 академиков и членов корреспондентов АН СССР, интересно не только специалистам, но и широко кругу читателей. Многочисленные статьи объединены в энциклопедии в 15 тематических разделов, помещено около 900 иллюстраций.

Энциклопедия дает биографии всех космонавтов — и советских, и зарубежных, а их сейчас свыше 150. Читателям «Красного знамени» будет интересно узнать, что одна из страниц энциклопедии посвящена их земляку, летчику — космонавту СССР, дважды Герою Советского Союза, почетному гражданину Томска Николаю Николаевичу Рукавишникову.

А. ЗЛОТИН, выпускник университета работников Московского института МГУ, сотрудник МГУ.

Организаторам туризма

Поездка коллективов тружеников села по маршрутам выходного дня с обязательной культурной программой в Асиновском районе — уже традиция. В минувшем году на экскурсиях и в путешествиях участвовали коллективы местных органов, организуемых комитетом по туризму и экскурсиям в Асиновском районе. Высокие показатели по развитию туризма и у самого молодого в области бюро путешествий и экскурсий — Стрежневского. Коллективы этих бюро по итогам года отмечены в числе лучших во Всероссийском социалистическом соревновании. На днях на расширенном заседании областного совета по туризму и экскурсиям им вручены почетные грамоты Российского республиканского совета по туризму и экскурсиям и Центрального комитета профсоюза работников культуры.

О. НИКОЛАЕВА.



О ЧЕМ ПИШУТ ГАЗЕТЫ МИРА

Зарубежные газеты публикуют материалы, посвященные 118-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. «Самым убедительным доказательством верности, жизнеспособности и революционной сущности ленинских идей является их осуществление на практике. Вслед за первым в мире государством социализма образовалась мировая социалистическая система, которая стала самым влиятельным политическим фактором современности», — указывает болгарская «Работническо дело». Вьетнамская «Нянь зан» помещает передовую статью, в которой говорится о достижениях советского народа, успешного претворяющего в жизнь ленинский план строительства нового общества, последовательно реализующего ленинские принципы пролетарского, социалистического интернационализма, мирного сосуществования государств с различным общественным строем.

Завершение XI съезда СЕПГ и пребывание в Берлине делегации КПСС во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС М. С. Горбачевым — ведущая тема зарубежной печати. Подробно информируя о заключительном дне работы форума коммунистов ГДР, берлинская «Нойес Дойчланд» подчеркивает, что он вновь продемонстрировал единство партийных рядов, сплоченность трудящихся республик вокруг своего марксистско-ленинского авангарда, нерушимый боевой союз и братскую дружбу СЕПГ с КПСС, ГДР с Советским Союзом.

Внимание мировой печати привлечено к выступлению М. С. Горбачева на встрече делегации КПСС с коллективом головного предприятия Берлинского станкостроительного комбината имени 7 октября. «Европейский дом — без оружия массового уничтожения», «Общими усилиями совершить поворот от конфронтации к мирному сотрудничеству» — под такими заголовками излагают выступление М. С. Горбачева польские газеты. Румынская «Скынтия» особо выделяет слова о том, что разрядка, доверие, сотрудничество, нерушимость существующих границ, уважение законных интересов друг друга — вот вехи пути, которые позволяют Европе процветать. «Планы не нуждаются в пропагандистской демарши Вашингтона. Она знает, что мир и безопасность можно обеспечить только конкретными действиями. Пример тому показывает СССР. Добрая воля, реализм и конструктивность его инициатив направлены на создание комплексной системы международной безопасности, указывают правильный путь», — пишет в этой связи чехословацкая «Руде право».

Западноевропейская печать с особым вниманием встретила выдвинутое М. С. Горбачевым предложение об одновременном роспуске Варшавского Договора и НАТО, или, по крайней мере для начала, военных организаций обоих союзов. «Социалистические страны готовы к роспуску блоков при условии, что НАТО ответит тем же», — подчеркивает французская «Юманите». Советский призыв к радикальному сокращению обычных вооружений на Европейском континенте от Атлантики до Урала явно адресован прежде всего ФРГ, чья экономика несет наибольшую бремя расходов в рамках НАТО, считает западногерманская «Вестдйхе альтайме».

США продолжают нагнетать обстановку вокруг Ливии

ВАШИНГТОН. Вашингтонская администрация намерена вести дело к дальнейшему наращиванию вооруженной агрессии против Ливии. Об этом со всей очевидностью свидетельствует интервью президента Рейтана явлу информационных агентств.

Отвечая на вопросы, он дал понять, что США в случае необходимости могут вновь прибегнуть к нанесению массированного военного удара по Ливии. Комментарий его заявления, телекомпания Си-би-эс сообщает со ссылкой на «ведомственных представителей Пентагона», что администрацией уже принято решение «оставить в Средиземном море на неопределенно долгое время два авианосца». Это сделано на тот случай, отмечает Си-би-эс, если будет отдан приказ о нанесении нового удара по Ливии. По словам телекомпании, «представители Пентагона указали, что любое новое нападение будет иметь гораздо большие масштабы, чем удар, который был нанесен на прошлой неделе». Си-би-эс приводит при этом циничное признание пентагонцев о том, что военное ведомство США не намерено при разработке новой акции рассматривать вопрос о том, как «избежать жертв среди местного населения». На этом фоне крайне лидерно звучат высказанные президентом Рейтаном «суждения» по поводу гибели мирных жителей в результате варварского американского налета на Триполи и Бенгази.

Все эти люди — старики, женщины, дети — жертвы так называемой «хирургической операции» Пентагона, в ходе которой были применены варварские системы оружия. Как сообщила в этой связи Си-би-эс, наибольший ущерб причинили использованные американскими бомбардировщиками так называемые «касетные бомбы». «Тысячи осколков этих бомб, — заявила телекомпания, — валяются на берегу моря в нескольких километрах от Бенгази. На многих из них видны серийные номера ВМС США. Между тем использование касетных бомб против гражданского населения — явное нарушение международного права». К словам телекомпании можно добавить, что такие бомбы вообще запрещены международным законом. Как известно, это варварское оружие широко использовалось американскими агрессорами во время грязной войны во Вьетнаме. Поистине чудовищным является и тот факт, что в ходе налета на Ливию США по сути дела рассматривают территорию этой страны как испытательный полигон для апробации новейших американских систем вооружения. Нападение на Ливию, подчеркивает в этой связи журнал «Авиэйшн уик энд спес технолоджи», «предоставило американским ВВС первую возможность применить многое из того в технике, что было разработано со времени окончания вьетнамской войны».

Тем временем администрация продолжает усиливать нажим на своих западноевропейских союзников, добиваясь создания единого фронта действий против Ливии. В ходе вчерашнего интервью Рейтан обрушился с реакциями нападения на Францию, заявив, что «не может найти оправдания» позиции этой страны, не разрешившей американским бомбардировщикам пресечь ее воздушное пространство на пути в Ливию. В этой связи он подчеркнул, что во время предстоящей в мае встречи руководителей ведущих западных стран намерен уделить основное внимание «сплочению». Западу в этом вопросе, расширяющая его заявления, телекомпания Эй-би-си подчеркнула: «Каким бы новыми шагами против Ливии ни рассматривались военные, экономические, дипломатические, — президент на встрече в Токио намерен добиваться более жестких действий со стороны союзников». По словам другой телекомпании, — Эй-би-си, этот вопрос «на совещании «семерки» будет ключевым».

ГЛАВНЫЕ СОБЫТИЯ СПОРТИВНОГО ЛЕТА



СПОРТИВНЫЕ НЕДЕЛИ ОБЛАСТИ

1-8 июня — неделя оздоровительного бега.
15-22 июня — неделя игровых видов спорта.
12-20 июля — неделя плавания.
3-10 августа — неделя велосипедиста.
7-14 сентября — неделя ГТО.
20-27 сентября — неделя туризма.

ОСНОВНЫЕ СПОРТИВНО-МАССОВЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ

2 мая — открытие летнего спортивного сезона.
5 мая — легкоатлетические соревнования, посвященные Дню печати.
9-10 мая — военно-спортивные праздники, массовые кроссы и забеги.
18 мая — областной финал легкоатлетического кросса на призы газеты «Правда».
28 мая — военно-спортивный праздник молодежи в г. Томске, посвященный Дню пограничника.
1, 8 июня — соревнования по легкой атлетике, семейные старты, массовые забеги, конкурсы в рамках недели оздоровительного бега.
15, 22 июня — районные соревнования, соревнования в коллективах физкультурников, среди детей по различным видам спорта в рамках недели игровых видов спорта.
9 августа — областной конкурс «Смелый и ловкий» в рамках недели ГТО.
7, 14 сентября — соревнования по многоборью комплекса ГТО, слача нормативов в рамках недели ГТО.
20, 27 сентября — открытие недели туризма (туристические слеты, конкурсы в рамках недели).
7 октября — профсоюзно-комсомольский осенний кросс.
11-12 октября — областной смотр-конкурс «Богатыри России».

Областные летние спортивные игры

17-18 мая — студенческие спортивные игры.
14-15 июня — спортивные игры труженников совхозов и колхозов.
16 июня — спортивные игры учащихся школ.
21-22 июня — спортивные игры геологов.
28-29 июня — сельские спортивные игры «Стадион для всех».
13-15 июля — спортивные игры учащихся профтехобразования.
9-10 августа — спортивные игры строителей.
31 августа — детские спортивные игры «У нас во дворе».
1-8 сентября — спортивные игры г. Томска.
6-7 сентября — спортивные игры лесников.
6-7 сентября — спортивные игры нефтяников.

По итогам летнего спортивного сезона в рамках конкурса «Движение для здоровья» будут определены лучшие города и районы области, предприятия и учебные заведения, цехи, отделы, бригады, учебные группы, общешкольные и микрорайонные, пионерские лагеря, детские дворовые команды.

КОНКУРС СТУДЕНЧЕСКИХ ТЕАТРОВ

НА СЦЕНЕ — СТЭМЫ

Три дня в актовом зале университета царил творческий азарт. Аудитория (конечно же, в основном молодежная) то затихала, то взрывалась смехом и аплодисментами. Это шел традиционный, двенадцатый по счету городской конкурс студенческих театров эстрадных миниатюр.
Победить было нелегко. Участники показывали обязательную и произвольную программы. Среди двенадцати коллективов было два приглашенных из других городов — СТЭМЫ института инженеров железнодорожного транспорта (г. Новосибирск) — «Факториал» и Алтайского политехнического института — «Калейдоскоп». Было очевидно, что гости по всем позициям составят неуловимую конкуренцию. И вот выводы жюри: два первых места заняли гости — соответственно «Факториал» и «Калейдоскоп». Лавры третьего призера достались самодеятельным артистам инженерно-строительного института (руководители С. Бердинский и

Б. Новган), представившие программу «Смех над разбитой любовью, или Шесть раз и впрямую о молодых специалистах». Строителям присуждены также призы за актуальность темы и лучшую мужскую роль, которую сыграл студент-дипломник дорожно-строительного факультета Владимир Кузмин. Этот успех, эти награды достойно венчают искусство «Томска», отмеченного своею блестящей Театру университета «Гротеск», занявшему четвертое место. Присуждены также призы за лучшую режиссуру миниатюры «В городском саду». Тем же электротехнического факультета «ВНИС» (ТПИ) получил приз за лучшую авторскую разработку.
Отмечена плодотворная работа доброты городского конкурса театра миниатюр «Широбы» педагогического института.
Гораздо ниже своих возможностей выступили СТЭМЫ «Эстус» (ТГУ), «Вонфас» (дети с детства). Сегодня студент смеется» (ТПИ).
А. БАТУРИН.
НА СНИМКЕ: выступают «Широбы». Фото автора.



После приговора суда

РАСТРАТЧИКИ

Приговор по уголовному делу бывшей заведующей секцией «Радиотовары» Л. Г. Крамчаниновой зачитывался в торговом зале магазина № 15 «Спутник» Томского горпромторга. Здесь во время обеденного перерыва проходило заседание Кировского районного народного суда. В зале собрались продавцы, заведующие секциями, товароведы и рабочие магазина, бывшие члены бригады, работавшие вместе с Крамчаниновой. После суда мы попросили ветерана торговли, администратора магазина «Спутник» К. И. Зоммера рассказать о причинах недостачи:

— В декабре 1984 года, перед учебным отпуском, заведующая секцией «Радиотовары» магазина «Спутник» Н. И. Аксенова передала материальные ценности старшему продавцу Л. Г. Крамчаниновой, которая, работая ранее заведующей секцией, уже допускала недостачу в сумме 800 рублей. В июле, после дипломирования, Н. И. Аксенова возвратилась в магазин. Однако на время отпуска Крамчаниновой администрация магазина, согласовав с отделом кадров горпромторга, передала секцию не Аксеновой, что было бы разумнее, а старшему продавцу О. Тряпичкиной, не имеющей никакого опыта руководящей работы. При передаче, когда провели инвентаризацию, в секции была выявлена недостача материальных ценностей на 10 тысяч 275 рублей. Причем никто из проверяющих не указал, что некоторые товары были записаны в ведомостях по завышенной цене. Приведу пример. В декабре 1984 года Аксенова передала Крамчаниновой электронфон «Эстония» и завысила цену на сорок рублей, «упустив» из виду, что товар прошел государственную уценку. А через год Крамчанинова передала электронфон по завышенной цене Тряпичкиной.

В ходе проверки было обнаружено, что Томская отпавная база Роскультторга — основной поставщик секции — систематически доставляла товары в магазин без сопроводительных документов, прямо из вагонов. Заведующая секцией Крамчанинова и продавцы Тряпичкина, Аксенова и Саночкина при получении товаров выписывали расписки, а товарно-транспортные накладные зачастую оформлялись заочно. Поэтому реализация товаров проходила без своевременного их оприходования, что является грубым нарушением правил советской торговли.

Нередко отпавная база Роскультторга, которую возглавляет Л. Ф. Зубкова, доставляла товары не в полном объеме, нарушая договор о поставках. Например, в мае прошлого года секция получила квадратную норму телевизоров и годовую — магнитофонов. А хранения товаров в секции было организовано неудовлетворительно. Почему-то никто из администрации магазина не беспокоился о повышении норматива товарных запасов.

Необходимо сказать еще об одной причине, сыгравшей немалую роль в возникновении недостачи. По штатному расписанию торгова в бригаде секции «Радиотовары» должно быть шесть человек. В межинвентаризационный период в бригаде работали только пять продавцов, а с апреля по июнь — четыре. Естественно, нагрузка на каждого возрастала. А ведь товарные секции пользуются большой популярностью у покупателей. Помощи же со стороны торгового

отдела и администрации магазина не было.
Товаровед магазина О. Колесничкина занимала скорее позицию наблюдателя, чем принципиального контролера. Я считаю, что в происшедшей недостаче виновата не одна Крамчанинова, хотя на скамье подсудимых оказалась только она. Продавцы Л. Саночкина, Т. Тряпичкина и Н. Аксенова тоже по статье 254 п. II КЗоТ РСФСР — за недобросовестность в работе больше работать не смогут. В коллективе магазина очень слабо поставлена воспитательная работа. С января по июль 1985 года в адрес продавцов секции «Радиотовары» записано девять жалоб. А сколько нареканий высказали покупатели в устной форме!

Во время инвентаризации расстратчики вели себя вызывающе. Обвиняли всех, но не себя! Думало, что случайные люди в торговле только позорят нашу профессию, честных работников. И от них нужно решительно освобождаться. Уверен, что вышедшее заседание народного суда Кировского района под председательством Л. Н. Кузнецовой оставит глубокий след в коллективе, станет для многих серьезным уроком.

От редакции: Договор о бригадной материальной ответственности был заключен со всеми членами бригады. Однако на скамье подсудимых оказалась только Крамчанинова. Суд наказал заведующую секцией за преступно-халатное отношение к своим должностным обязанностям: она охвачена к двум годам исправительных работ по новому месту работы с удержанием 10 процентов

ежемесячно из заработной платы. В течение пяти лет она не имеет права занимать должности, связанные с материальной ответственностью.
В адрес областного управления торговли прокуратура Кировского района направила представление, в котором указывается на грубые нарушения правил приема, оприходования и реализации товаров на предприятии Томского горпромторга. Также говорится о том, что стремился выполнить план любой ценой, руководители горпромторга и магазинов не пресекли порочную практику доставки товаров с баз, в частности с базы Роскультторга, без сопроводительных документов. Шоферы-экспедиторы требовали от заведующих секциями расписки в получении товара и передавали их на базу. Счет-фактура оформлялась спустя несколько дней после завоза товаров, в то время как у заведующих секциями учет товаров не велся. Руководители магазина № 15 и горпромторга нарушили график ритмичности доставки, старались как можно больше завести товаров повышенного спроса. Все это лишало возможности контролировать товар, порождало нервозность в работе.

В настоящее время секция, где работала бригада Крамчаниновой, разделена на две — «Радиоаппаратура» и «Радиодетали». По штатному расписанию теперь здесь работают одиннадцать человек. Удвоилась и торговая площадь. Меры, принятые администрацией торгова и магазина, значительно улучшили условия труда продавцов. И все же главное — это личная ответственность каждого работника торговли за порученное дело, добросовестность и честность. Людям нечестным — не место за прилавком.

Томск
20.20 — «Приглашение к танцу». Ансамбль современного балетного танца ДК «Авангард».
21.00 — «Время». 21.35 — «Вот так, бедняк...» 3-я серия.
23.00 — Песни Р. Шумана исполняют заслуженные артистки Армянской ССР Р. и К. Лисицян.
ТРЕТЬЯ ПРОГРАММА
МОСКВА
18.00 — Новости.
18.15 — «Из сокровищниц мировой музыкальной культуры». А. Г. Рубинштейн. 19.05 — «Сельский час». 20.00 — «Спокойной ночи, малыши!» 20.20 — Ритмическая гимнастика. 20.50 — «Пороховый металлург». Научно-популярный фильм.
МОСКВА
20.00 — «Спокойной ночи, малыши!»

ИЗВЕЩЕНИЯ

К сведению депутатов Советского, Кировского районных Советов народных депутатов.
Шестая сессия Советского районного Совета народных депутатов двенадцатого созыва созывается 25 апреля 1986 года в 16.00 часов в помещении концертного зала областной филармонии (пр. Ленина, 75).
На рассмотрении сессии выносятся вопросы:
1. О задачах районного Совета народных депутатов, вытекающих из решений XXVII сессии КПСС.
2. Депутатский запрос.
Шестая сессия Кировского районного Совета народных депутатов созывается 25 апреля, в 16 часов, в помещении института «Томскгражданпроект» (пр. Кирова, 41) с повесткой дня: 1. О задачах районного Совета народных депутатов, вытекающих из решений XXVII сессии КПСС.

РЕКЛАМА ОБЪЯВЛЕНИЯ АНОНС

Вам ЗРИТЕЛИ

В театрах

24 апреля. «Район посадки неизвестен» 19.
МУЗКОМЕДИИ
24 апреля в помещении ДК «Авангард» — «Страсти свитого Михаила» — 19.30.

Дворец зрелищ и спорта

24 апреля. «Прямой» — 19.

Кино

В КИНОТЕАТРАХ:
«РОДИНА»
24 апреля. «Остались только слезы» — 9.10, 10.50, 12.30, 14.10, 16.21. Политические чтения «Мы — будущее планеты». Тема — Соратники. В. И. Ленина на томской земле. В заключение художественный фильм — 16.30.
имени М. ГОРЬКОГО
24 апреля. «Пять минут страха» — 8.40, 10.20, 12.10, 13.40, 15.20, 17.10, 18.40, 20.20, 22. «Мы обвиняем» (две серии) — 8.30, 11.10, 13.30, 16.10, 18.30, 21.
«ОКТАВЬЕР»
24 апреля. «Мы обвиняем» (две серии) — 8.40, 11.10, 13.30, 16.10, 18.30, 21. «Пять минут страха» — 8.40, 12.10, 14.10, 16.10, 18.30, 21. «Подменная королева» — 19.30.
«ПИОНЕР»
24 апреля. «После дождичка в четверг...» — 9.10, 10.40, 12.20, 14.15, 16.00, 17.20, «Валентин и Валентина» — 19.21.
имени И. ЧЕРНЫХ
24 апреля. «Медный ангел» — 9.40, 12.20, «Зеленое» — 14.10, 16.10, 17.50, 19.40, 21.20. «Двадцать дней без войны» — 8.10, 10.50, 12.40, 14.20, 16.10, 18.50, 21.30. Киновед «Мир доверьям тебе» (проводы в армию) — 16.

27 апреля. Концертный зал Абонемент для младших школьников «МУЗЫКА ТЕАТРА»
Концерт Томского симфонического оркестра Дирижер — Георгий КЛЕМЕНТЬЕВ.
Начало — в 11 часов (абонемент № 1), в 13 часов (абонемент № 2).

ДВОРЕЦ ЗРЕЛИЩ И СПОРТА

30 апреля — 5 мая

КОНЦЕРТЫ

лауреата конкурсов «Алло, мы ищем таланты», фестивали «Серебряные струны», «Всесоюзного конкурса артистов эстрады, участника XII Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Москве группы «АРИЭЛЬ»
Начало: 30 апреля — в 19 часов, 1 мая — в 17 и 20 часов, 2, 3 мая — в 13, 16, 19 часов, 4 мая — в 19 часов, 5 мая — в 18.30 и 21 час.
Билеты продаются в кассах Дворца зрелищ и спорта, в ЦУМе, в магазине «Товары для дома». Заявки на коллективные посещения по тел. 4-81-35, 4-47-77.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБЪЕДИНЕННЫЙ ИСТОРИКО-АРХИТЕКТУРНЫЙ МУЗЕЙ приглашает посетить выставку «АНТИЧНАЯ АРХЕОЛОГИЯ» (из фондов Археологического музея АН УССР, г. Киев). Выставка работает ежедневно с 15 до 19 часов. Выходной — понедельник.
Заявки на коллективное посещение принимаются по тел. 2-30-47, 2-31-88.
Адрес музея: пр. Ленина, 75.

Томский ордена Октябрьской Революции и ордена Трудового Красного Знамени политтехнический институт им. С. М. Кирова ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ слушателей на дневное подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения.

Принимаются лица с законченным средним образованием из числа уволенных в запас из рядов Вооруженных Сил СССР по направлениям воинских частей. Для поступления необходимы: направление, подписанное командиром части, документ об образовании (подлинник), медицинская справка (форма № 086/у), 10 фотокарточек (3×4 см).

Срок обучения — 2 месяца. Слушателям выплачивается стипендия 40 рублей, иногородние обеспечиваются общежитием. Успешно сдавшие экзамены зачисляются вне конкурса на дневную, вечернюю или заочную формы обучения.

Институт готовит специалистов на следующих факультетах: физико-техническом, электротехническом, геологоразведочном, машиностроительном, химико-технологическом, инженерной химии и химической кибернетике, теплотехническом, автоматизации и электротехнике, авиационной и вычислительной техники, электротехническом, вечернем общетехническом, заочном геологоразведочном, заочном энергомеханическом, заочном электротехническом.

Прием заявлений — с 10 мая.
Адрес: 634004, Томск, пр. Ленина, 30, ТПИ, корпус 5, подготовительное отделение.

Томский совхоз-техникум ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ документов на 1986-87 учебный год на заочное отделение по специальности «Бухгалтерский учет в сельскохозяйственном производстве» с 3 мая по 25 июня.
Принимаются лица, окончившие 10 классов. Поступающие сдают вступительные экзамены с 26 июня по 5 июля по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение). Лица, окончившие школу на 4 и 5, зачисляются без экзаменов.
Заявления и соответствующие документы принимаются в приемных комиссиях по адресам:
634001, Томск, ул. К. Маркса, 19. Тел. 2-20-14;
636140, Мельниково, Шегарский УКП. Тел. 5-38;
636420, Колпаево, ул. Обская, 44. Тел. 32-49;
636800, Асино, ул. Станционная, 21. Тел. 2-15-11.

Томский институт автоматизированных систем управления и радиотехники организует ПРИЕМ студентов в подготовительное отделение с сокращенным сроком обучения военнослужазких, увольняемых в запас весной текущего года. Возможен также прием военнослужазких, у которых с момента увольнения в запас прошло не более года. Начало занятий в группе с сокращенным сроком обучения определяется моментом ее формирования (ориентировочно — 15 мая—1 июня). Продолжительность обучения — 1,5-2 месяца. Занятия проводятся только по дневной форме обучения по математике, физике, русскому языку и литературе. Слушатели, успешно сдавшие выпускные экзамены, зачисляются на 1 курс без сдачи вступительных экзаменов вне конкурса на любую форму обучения (дневную, вечернюю, заочную).
В период обучения все слушатели обеспечиваются стипендией, иногородним предоставляется общежитие.

Для поступления на подготовительное отделение необходимы следующие документы: заявление на имя ректора, направление от командования воинской части, документ о среднем образовании, копия трудовой книжки, медицинская справка (форма 086/у), 8 фотокарточек (3×4 см).
Документы направлять по адресу: 634050, г. Томск, пр. Ленина, 40, ТИАСУР, подготовительное отделение, ауд. 122. Тел. 3-10-70.

Командование, партком, комитет профсоюзной организации авиационного предприятия с глубоким прискорбием извещают о смерти члена КПСС с 1927 года, почтенного ветерана Западно-Сибирского управления гражданской авиации, первого начальника авиарота, персонального лейтенанта ПЯСОВА
Ивана Андреевича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.
Вынос тела — 25 апреля, в 14 часов, на квартиру покойного (ул. Гоголя, 36, дом. 2, кв. 3).
Администрация, партийный и профсоюзный комитет ГПЗ-5 выражают глубокое соболезнование родственникам и близким усопшего.
Вынос тела — 24 апреля, в 14 часов (ул. Усова, 40, кв. 65).
Администрация, партийный и профсоюзный комитет объединения «Томск-пороховокок» выражают глубокое соболезнование родственникам и близким усопшего.
Вынос тела по повелению матери
ГУЛЬБЕГОВА
Вассы Прокопьевны.
Педагогический коллектив средней школы № 32 выражает глубокое соболезнование родным и близким усопшего.
Вынос тела по повелению матери
ПАВЛОВА
Семена Ивановича.